

# 一样的"六一" 不一样的欢乐!

"六一"儿童节就要到了!回想着之前的"六一",有趣的游戏、精彩的表演、 诱人的美食、可爱的笑脸……让大家更期待今年的"六一"儿童节了!

王子妍(晋江市华泰实验小学四年5班): 去年"六 一",我第一次上台表演节目,在我的脑海里久久不能忘 怀。当我走到舞台的中央时,周围的老师同学瞬间看不 见了。音乐响起,我慢慢放松下来,仿佛只有自己在歌 以做到的。感谢去年"六一",带给了我勇气,带给了我

陈华铭(晋江安海养正中心小学四年4班):那是一 年级的"六一",我在班级演奏心爱的小提琴,上场前心 里还有点忐忑。当我走到表演区时,小提琴的力量宛如 侠客手中的利剑,赐予了我勇气。刹那间,我内心澎湃, 自然又轻松地拉完了所有曲子。老师和同学给予了我 热烈的掌声。从那天起,我懂得了,当你想成功完成一 件事,热爱、希望与勇气必不可少!

王梓灵(晋江金井瀛洲小学四年1班):去年的"六 "儿童节,是我印象最深刻的一次节日。学校上午举 行了丰富多彩的文艺汇演,这也是我最期待的活动之 一。我参加的英语兴趣班准备了两首英语歌曲。虽然 是合唱,但是当我随着队伍走到舞台中央时,还是无比 紧张! 我的心里打起鼓来,拿着表演道具的手,忍不住 微微颤抖。后来,我渐渐地放松心态,融入其中,顺利地 完成了表演。那天的游戏和自助餐,让我们一直沉浸在 欢乐的海洋里。怀念着去年的美好场景,我也期待着今 年的"六一"儿童节!

留佳豪(晋江龙湖阳溪中心小学四年4班):在这么 多的"六一"里,我印象最深的是二年级时的那一次。那 天,学校举行"六一"联欢会。精彩的节目一个接着一 个,唱歌、武术、画画、小品……我看得津津有味。放学 后,我还沉浸在当天欢乐的氛围当中,有点依依不舍地 回了家

吴泓燊(晋江龙湖阳溪中心小学四年3班): 我最难 忘的"六一"是去年的那天下午,我们班开展了文艺联欢 会。同学用桌子围了一圈,中间露出一个小型舞台。当 轮到我表演唱歌时,我的心"扑通扑通"地跳个不停。歌 曲的前奏响起来,我认真地跟唱了起来:"秋风落日入长 河,江南烟雨行舟……"一开始,我都不敢望向同学们。 之后,他们一个一个也唱起来,而我似乎也忘记了紧张, 轻松快乐地唱起来。联欢会后,老师让同学们评选。我 得到许多夸赞,心里美滋滋的。以后,我一定要更努力, 把欢乐带给同学们。

施正派(晋江龙湖阳溪中心小学四年3班):让我最 难忘的儿童节是一年级的那次,因为班里组织的"套圈" 游戏太有趣了。一开始,我扔出去的塑料圈就像长了翅 膀一样,不是飞到天花板上,就是套在了同学头上。后 来,我渐渐知道了如何调整。于是,我投出去的塑料圈, 大部分都套中了。有一次,我竟然五个都套中了。我终 于尝到了胜利的滋味!

王梓晴(晋江金井瀛洲小学三年2班):去年的儿童 节,同学们都早早地来到教室。当我们看到教室里挂满 了气球和彩带的时候,我们更是开心得欢呼雀跃起来。 我表演诗朗诵《在山的那一边》,那是我第一次站在舞台 上。记得那天站在后台时,我全身上下不自觉地在发 抖!"如果我忘词了怎么办?"我的心七上八下的,一直在 想着这个问题。不久便轮到我上台了! 我怀着忐忑的 心情登上舞台。伴随着音乐的伴奏,我忘记了害怕,熟 练地放声朗诵起来,收获了台下热烈的掌声! 今年"六 一",我准备表演快板《夸爸爸》。这几天,我正在努力练 习。我相信到时候,会有不错的表现。

王若熙(晋江新塘沙塘中心小学四年2班):最令我 铭记于心的是一年级的"六一"儿童节。那天我早早地 来到了学校,只见彩旗飘扬,鼓乐齐鸣,到处洋溢着节日 的气氛。这一天最好玩的是趣味游戏,操场上玩游戏的 队伍如同威武的长龙。我参加了"叠易拉罐"的活动。 我怀着激动的心情开始叠,可是易拉罐却不受控制地倒 我立刻重新叠起来。就这样反反复复,最后裁判一 数,我叠了13个。这让我兴奋不已。

李彦孜(晋江安海养正中心小学四年6班): 三年 前的一天,教室门口摆着2个彩色的"6""1"。不错,正 是我们的节日——儿童节!操场上,由虾条、薯片和 乌龙茶组成的迷宫中,同学们正欢快地嬉戏。来到 教室,我们班安排的活动是"击鼓传花"。一朵大红 花在同学们手中传递,当鼓声停下来时,拿着红花的 同学就要表演一个节目。我又害羞又害怕,心儿"怦 怦"直跳,一接到花,就像接到烫手的山芋似的,一秒 也不肯停留,赶紧扔到下一个同学手里。哈,逃过一 劫! 可是,活动结束的时候,每一个表演的同学,都 能收到一包棉花糖。唉,我好后悔呀!看文艺汇演、 收礼物……儿童节真是快乐呀!希望今年的儿童节 更加快乐!

蔡雨芯(晋江龙湖阳溪中心小学四年2班): 要说 令我印象最深刻的还是去年的"六一"。当时,我们学 校举行了游园活动,各个年段自行开展。我们年段的 游园项目有偷运宝石、"盲人"喂食物、吹乒乓球、你扔 我接等。其中,"盲人"喂食物游戏看得我捧腹大笑, 有的"盲人"转3圈后迷失了方向,有的"盲人"把食物 喂到他搭档的脸上……现在回想起来,我的嘴角还是 会不由自主地向上翘呢! 今年的"六一"又会是如何 呢? 让我们一起期待吧!

王艺晴(晋江新塘沙塘中心小学四年2班): 那年6

月1日,我迎来了小学时光的第一个儿童节。那次晚 会,我面对小学生涯的第一次走秀,看着下面乌压压的 一片人,不禁腿软了,汗直往外冒。一个六年级的大姐 姐告诉我:"每个人都有第一次,第一次过了,后面几次 唱。热烈的掌声响起时,我觉得不可思议,原来我也可 就会成功。加油!你一定能行的。"我似懂非懂地点了 点头,整了整衣服。轮到我们组上台,我与同伴迈着整 齐的步伐,不紧不慢地向前走着,走到舞台尽头,一起摆 了个造型,再分别走回来。"我成功了!"这次表演让我明 白了一个道理:只要勇敢尝试,就有成功的机会! 这次 "六一",我不仅收获了快乐,而且也收获了成长

赖诗瑶(晋江新塘沙塘中心小学四年2班):去年 的"六一"最令我记忆犹新,因为那是我人生中第一次 上台表演。我们穿上绚丽多彩的演出服,早早化好了 妆,在台下静静等待着。不一会儿,台下的观众越来 越多,那都是一些期待观看自己孩子演出的家长。此 时,我有点紧张了,手心冒出了汗珠,手也有些颤抖。 我的神情拘束,显得极其不自然。老师似乎看出了我 的心思,一边抚摸着我的头,一边说道:"不用紧张,正 常发挥就好了。"在老师的安慰下,我的心平静了许 多。当音乐响起时,我迈开脚步,自信从内心逐渐燃 烧起来。面对观众,我像一只漂亮的天鹅,伸展着手 臂,快乐地飞舞着。这一天,这一个儿童节,让我学会 了自信,让我快乐地成长!

杨紫馨(晋江新塘沙塘中心小学四年2班):从幼儿 园到小学,我已经过了七次"六一"儿童节了,最令我铭 记于心的是小学一年级的那个"六一"。记得那天一踏 入校门,雄壮的鼓号奏响希望的乐章,一眼望去彩旗飘 飘,同学们沉浸在这欢乐的节日里。在老师的安排下, 我们在操场集合,准备参加跑步比赛。只见运动员们个 个摩拳擦掌,跃跃欲试,我的心也不自觉地激动起来,还 带着些许害怕。"同学们,大家不用害怕,像平时我们训 练的一样就行。"老师温和地提醒我们。看着老师眼睛 里慈爱自信的样子,我平复了许多。随着发令枪响起, 我双脚蹬地,身体前倾,摆动双臂,像离弦的箭一样射了出 去,"呼呼"的风声、同学们激动的加油声,还有自己心脏 "咚咚"跳动的声音,伴随着我一路狂奔,冲过终点线…… 当公布成绩时,我排第四名。此时,我失望不已。"小馨, 虽然你没有获奖,但你已经赢得自己,超越自己,你真 棒!"听了老师的话,我的心如被春雨滋润的花儿,悄悄 地绽放开来。这个"六一"是难忘的,那美好的回忆还印 在我的脑海里,让我体会成长的快乐!

施铭瑶(晋江龙湖强民小学三年2班): 弹去五月的 风尘,迎来六月的阳光。我们的心儿像怒放的花朵,荡 起一片欢乐的海洋。"六一"儿童节是我们的节日,令我 印象深刻的是9岁的那一次。早上,大家唱着小歌兴奋 地来到学校。教室里布置了五彩缤纷的气球,美极了。 到了文艺汇演时间,老师让我们排队拿着凳子来到大礼 堂,观看表演,礼堂不时传来阵阵掌声和呐喊声。到了 下午的班级活动,还有吃蛋糕环节。吃着美食,我们开 心得不得了。最后,收到"六一"儿童节的礼物,每个同 学都兴奋极了。真想每天都是"六一"儿童节呀!

陈乐冉(晋江梅岭心养小学四年2班):去年"六一 儿童节,令我至今难忘。那天,我兴冲冲地奔进班级里, 抬眼望去,教室变成了气球和彩带装饰而成的乐园。在 乐园里,同学们分成两组展开了一场激烈的拔河比赛。 大家如同猛虎下山使尽全力努力拉扯,脸涨得和苹果一样 红。对手犹如蛟龙出海奋力抵抗,牙咬得吱呀作响……现 场热闹非凡,同学们个个挥汗如雨,异常兴奋。拔河比 赛结束后,同学们拿出看家本领,轮番上阵表演节目。 我表演了一个小品,把大家逗得哈哈大笑。那年的"六 一"回想起来,仍是一片欢声笑语!

汤诗涵(晋江龙湖英园小学四年1班):记得去年"六 一",我兴高采烈地来到学校。看见学校变得五彩缤纷, 教室里充满着大家兴奋的欢呼声,我忍不住开始期待这 一天。我们先去礼堂看精彩又激动人心的表演。下午, 踩气球、抢椅子、击鼓传花和贴鼻子等游戏,乐趣多多,让 我们哈哈大笑,一张张笑脸让学校更加绚丽多彩。

# 下期话题

### 晴天好还是雨天好

这段时间,雨水"霸屏"晋江,不少人都怀念 起了可以外出玩、可以晒被子的晴天。但有人认 为,雨天的风景别具一格,还不用担心出门被晒 黑。小记者,你们喜欢晴天还是雨天呢?

下期话题以"晴天好还是雨天好"为题,小记 者选其中一个观点,结合自己的经历,说明你喜 欢晴天/雨天、不喜欢雨天/晴天的理由。要求内 容真实,语言流畅,字数200字左右。

征集方式:发送文字至"晋江少年说"微信公 众号后台,内容统一格式为"【话题】小记者姓名 (学校+年级+班级)+文字内容"

截稿时间:6月2日



刺桐花又开

雷栩涛(晋江市第二实验小学三年11班)

巷子就像一条条血管,连接着 古城的各个角落,连接着古城的过 去与现在。海丝名城泉州,历史悠 久,有金鱼巷、通政巷、状元街、中山 路等,今天我就带你去金鱼巷周边 看看。

走在布着青苔、雨后光滑的 金鱼巷石板路上,一家名叫"海丝 金凤"的小吃店映入眼帘。我本 来就是个小吃货,"考察"就从美 食开始了。

这家小吃店的墙壁上画着制 作汤圆流程的彩画,壁橱里展览着 鲎勺、石臼、元宵圆锃、漆木盒等老 旧物件,整个店铺看起来古香古 色,仿佛置身于一个闽南美食文化

"小朋友,我们店里卖的都是泉 州的名小吃,有元宵圆、花生汤、姜 芋小汤圆、肉粽等,要不要试一试?' 店员李阿姨一脸笑容地说。

听到有这么多小吃,我两眼放 光,思量许久,最终点了一碗花生蛋 汤、一碗芝麻花生味的元宵圆。这 元宵圆实在太好吃了,它的表皮是 糯米做的,吃起来软软的、黏糊糊 的,花生和芝麻碎夹杂着干葱头的 香味,还有糖的甜味,在嘴里全散开 了,甜而不腻。如果你来了,一定不 要错过哦!

摸摸小肚子,我心满意足地 走出小吃店。顺着金鱼巷,来到 街对面的泮宫牌楼。"这座牌楼上 为什么会有四个天使翩翩起舞?

我好奇地嘀咕着。一位在牌楼下 躲雨的李阿伯说:"小同学,如果 你认真观察,就会发现泉州的中 山路、清真寺,还有很多地方都有 早期欧洲的元素,这也能体现咱 们泉州在古代就是一个开放的港 口城市啊

听着李阿伯的话,望着"小天 使",我心里不禁感叹:"我们泉州不 愧是马可·波罗笔下的东方第一大 港啊!"

通过泮宫牌楼,走过古朴的青 石板桥,你还会遇见两座古代建筑, 左手边是蔡清祠,右手边是正音书 院。红朱墙,琉璃瓦,在几棵百年榕 树的映衬下,红绿交相辉映,宛如一

慢慢往里走,眼前突然开阔 了。站在棂星门遗址上,远处是蜿 蜒起伏的清源山,视野高远无碍; 正前方是一字排开的泉州文庙的 古建筑群;触目可及的还有写着 "洙泗桥"的一块桥名石碑,石碑背 后立有硕大牌坊,整个泉州文庙圈 恢弘庞大。

转眼,已到傍晚时分,我恋恋不 舍地原路返回,从恢宏的文庙群走 入狭窄的金鱼巷,沿路阿婆们的说 笑声、孩童们的嬉闹声、小巷飘出的 南音声,在古巷里回荡。街尾老房 子里的一棵刺桐树开满了花,花枝 探出了老墙,仿佛在倾听着这曲"春 的赞歌"。

指导老师 李晓腾

# 那段永不言弃的时光

许宝锐(晋江安海成功中心小学六年4班)

绿叶,沙沙作响。又是这样一个黄 昏,望着天边那温暖的残阳,我的思 绪飘回往日。

便开始了跑步比赛。老师找上我, 语重心长地说道:"这次比赛交给你了,你可不要掉链子。"我愣了愣,回 过神来老师已经走远了。军令不可 违,我立即动身前往操场,开启魔鬼 般的训练模式。从那以后,我在队 里训练时更加卖力;训练结束了,我 总会留下来加练。回家时,晚霞绚 丽,微风抚过,带给我一身清爽,也 带走了身上的疲惫。日复一日,从 未改变。

比赛那天,看到几百人聚集跑 道旁,我不断喝水来缓解我那不安 的心。在我一旁的选手们要嘛人 高马大,要嘛大腿修长,我的心瞬 间没了底。"选手就位!"这一声打 断了我的思绪。我走到起跑线后 做出起跑的姿势。"预备——跑!" 我如脱缰野马般冲了出去,拼尽全 力,奋力向前冲,逐渐追赶上了其 他选手。但是,渐渐地,我越发力

余晖将尽,夕阳欲落,微风舞动 不从心,双腿如同灌了铅似的。 瞬间,我被其他选手超越了,望着 遥远的终点,我觉得已经与冠军无 缘了。要不假装摔倒,或者坐在 那时我进入田径队不久,学校 地上假装抽筋,这样起码不会输 得那么难看。但这也相当于弃权 了,这个机会是老师留给我的,我 可不能辜负了老师对我的期望。 我为了比赛付出了许多汗水,我不 能就此低头认输了。一想到这儿, 我的力量又回到了体内,双腿的铅 被抽走了,爆发出了前所未有的潜 力。我向前飞奔,超过了一个个对 手。渐渐地、渐渐地,我与第一个 人不相上下,临近终点了,我咬紧 牙关冲过了终点。"耶——"我夺得 了冠军,听着观众为我欢呼喝 彩,我那颗剧烈跳动着的心更为

归鸟长鸣,唤我思绪回转,夕阳 ·落下西山,身后的夜幕浮出几颗 明星。那段时光多么美好啊,我轻 叹。我不会忘记那段深深镌刻在我 记忆中的时光,那段不轻言放弃、奋 起直追的时光。

指导老师 钟云红

# 我学会了烤地瓜

苏钶翔(晋江梅岭心养小学四年2班)

蓝天衬着嶙峋起伏的山丘, 在阳光下,几片云彩在山丘边投 映出云影,就像深绿色的毛茸茸 的毛毯上绣了一个暗灰色的花 边。山丘的那一边,飘来一阵阵 浓浓的灰烟。

原来啊,是我和爸爸妈妈一起 烤地瓜呢。来到老家旁的山脚下, 爸爸用红色的砖搭了一个火炉。 这时,我拿来了柴火,好似几十袋 米,把我累得直不起腰来。我把柴 火扔入火炉里,只听"轰"的一声, 柴火被火吞没后,宛如变成大力士 一样,把火苗打得蹦了出来,想要 逃命似的。

等我们安排好了,每人各拿了 个地瓜。我的地瓜可大了,肥肥 的,好像一条大鱼。而爸爸的地瓜 细细小小的,只有铅笔能与它相媲

美。妈妈挑了个圆墩墩的,不怎么

我随手把地瓜扔进火炉里。过 了好一会儿,爸爸从火炉里拿出地 瓜。我一口吃下去,香气喷鼻,但又 被烫得狼狈不堪!

我问爸爸,要怎么才能烤好地 瓜?爸爸只是神秘一笑,招了招 手。 他先让我把火堆轻轻拨开,然 后提来了一个中等大小而外观难看 的地瓜。我按照爸爸说的步骤,先 把地瓜扔进去,再扔几根木头。只 见火苗一下子蹿了起来,欢快地跳 起了舞。经过一阵子,地瓜在我的 期盼中终于熟了。拿出来后,再放 点儿酱料,那滋味,真是让我神魂颠 倒、如痴如醉。我终于学会了自己 烤地瓜了。

指导老师 陈逸云

# 我就是这么棒

林雅萍(晋江内坑怀斧小学五年1班)

不管生活中遇到了什么挫折,我们都要相信自 己是最棒的,才能克服困难,渡过难关。仰望晴空, 我又回想起那次的经历……

去年,我被选为"六一"联欢会的主持人。刚刚 知道这一消息时,我的心一个劲地狂跳,真不敢相信 这件事。好一会儿才缓过神来,我兴奋得手舞足蹈, 嘴角止不住地向两边咧开。

当拿过老师给的主持稿时,翻开一看,我脸上的 笑容瞬间凝固了,心中直喊道:"老天啊!这字密密 麻麻的,哪是稿纸啊,倒像个蚂蚁窝吧。"很快,我就 停止了抱怨,郑重地对自己说:"老师把这项任务交 给我,是对我能力的认可。加油,我是最棒的,我一 定可以的!"就这样,在接到任务之后的那几天,无论 到哪儿,我都会携带着那张稿纸。空闲的时候,就拿 起来念一念。不管旁边的话题有多么有趣诱人,我 依然坚持着枯燥的背诵。当稿纸上的内容背熟后, 我就开始尝试有感情地背诵……

"六一"联欢会随着蝉的歌唱声来临了。主持开 始前的10分钟,我还在多媒体教室里努力地背稿。 可是,时钟转得快极了,10分钟一转眼就过去了。 我只好和搭档一起走上台,主持着联欢会……

随着联欢会的尾声,我也总算松了松紧绷的肌 肉,舒了一口气。走回教室的途中,过路的同学纷纷 向我投来敬佩的目光。我嘴角轻轻上扬,说道:"我 就是这么棒!"

对啊!我就是这么棒的,什么难关都勇敢地去 面对,坚持到底,胜利一定会属于自己的。

指导老师 尤月英



张采妮(晋江内坑中心小学六年4班) 指导老师 姚晓瑶

# 平凡的早晨

邱俊哲(晋江市华泰实验小学四年6班)

随着疫情的退去,我们又过上了正常的生活。 天早晨,我早早起床,为家人们买早餐。 刚一走出单元楼,我就被眼前的景象给吸引住

了:翠绿的嫩叶爬上枝头,随着暖洋洋的春风摇动着 小身子,像是在跳健身操一般;丛中的花儿也不甘被 抢了风头,大方地从花丛中伸出脑袋,带着身体露了 出来,也加入了舞蹈中;细细听,鸟儿在歌唱,虫儿在 伴奏,多么和谐的景象啊!

我正沉醉于这幅美妙的画面中时,一阵"沙沙" 声传入我的耳际。定睛一看,一群身影出现在我的 视野里。哦,是环卫工人,他们在晨光熹微中劳动 着。我走过去向他们打了声招呼。他们也马上用一 张笑脸回应我。啊! 他们辛勤的样子深深地刻在了 我的心中,使我对他们产生了敬佩之情。

告别了环卫工人,我继续上路。我四处张望着, 想着疫情过后有没有什么变化。这时,一位身穿蓝 色上衣、戴着蓝色安全帽的小哥从我身边跑过,原来 是外卖小哥呀!

那小哥看起来很急,跑得气喘吁吁的。他看起 来很累,但他却没有停下来休息,还是咬着牙坚持把 每一份外卖准时送到了客户家。外卖员天天在奔

波,他们的敬业精神值得我们敬佩! 走到了早餐店,我看着里面已摆满各色美味的 早餐,我不禁想:这些都是来之不易的食物,每个环 节都需要汗水的付出。能吃到这些美食,我们真应 该感谢那些人的付出呀!

这个早晨,有花有树,有微风,有阳光,还有平平 常常的烟火人间,真好!

指导老师 邱芙蓉

秦海心满怀着与爸爸团聚的期待,来到了爸爸的驻地。 但是迎接他的不是爸爸的温馨陪伴,而是爸爸为他量身 定做的魔鬼式训练。 理想与现实的落差让他措手不及。与周围环境的格

格不入,同爸爸的聚少离多,以及妈妈隔三岔五的黑暗 料理,让少年秦海心感到无所适从与压抑。直到无意 间找到爸爸留给他的神秘礼物——一本出海日记。日 记里记录了关于中国海军的一次次远行护航的经 历。其中有许多关于大海的种种神奇,但是更多的是 护航的艰辛与危险。看完之后,他深受震撼,并下定 决心彻底改变自己。为此,他不再畏惧烈日下训练,不 再为皮肤黝黑而感到自卑。在无数次的跌倒中,在小 伙伴们的加油与关怀中,终于战胜了原本对于水的恐 惧。最后,他和小伙伴——这群坚毅勇敢的少年完成了 自己的梦想,代表中国站上了帆船比赛的最高荣誉奖台!

《乘风破浪的男孩》这本书讲述的是海军子弟、少年

这是一群充满梦想的海军少年,他们无惧风雨,劈 波斩浪,循着父辈的脚步,坚定地前进!希望你们也能从 书中收获力量

蔡雨桐(晋江市第三实验小学桥南校区四年3班)

(恭喜"好书推荐官"蔡雨桐获得新华书店·百家万品提供的50元购书卡一张。)